Objet :
Il s’agit de la création d’'une unité de :
«Les produits surgelés : bateaux usines pour les fruits de mer et les poissons».

Un bateau — usine est un navire de péche qui a les capacités technologiques de traiter en mer les produits
de sa péche. L'option « bateau — usine » offrirait :

- de meilleures propriétés organoleptiques des produits de péches

- de meilleures capacités de production.

I-) Terrain et constructions:

- Béatiment industriel : Ce serait un navire d’une longueur de 40 a 60 metres.

II-) Equipements nécessaires :

Les équipements nécessaires pour cette unité sont les suivants :

Le navire

Aménagement

Bacs de réception

Chaine de triage

laveuses

tables d'ététage et d'éviscération
Calibreurs

Chambre froide et congélateur
Transpalettes

Bascules de pesage

Matériel informatique

Logiciel de gestion
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111-) Emploi :

Le navire-usine de 40 a 60 métres de long emploierait :
- 1 chef, 8 techniciens et 24 ouvriers qualifiés,
Soit au total : env. 33 personnes.

IV-) Matiéres premiéres et consommables :

- Poissons et fruits de mer.
- Emballages plastiques.
- Utilité (Eau, énergie)

V-) Capacité de production :

Le navire-usine ferait des missions de longues durées (2 a 3 mois). La capacité d'un navire 40 a 60 métres
de long serait de 100 000 kg / an.

VI-) Process de fabrication :

Le process comprend :
- triage,
- lavage,
- ététage,



- Eviscération.

Mise en emballage et congélation.

VIl-) Le marché et |la clientéle :

L'unité focalisera principalement sur le marché local. Les marchés Francais et Italiens seraient preneurs.

La cible pour la présente unité serait :

e Local: 70 %.

e Export: 30% (France et Italie).

VIlI-) Produits / Prix :

Le navire — usine commercialisera les produits de sa péche dés sa rentrée.

Le fait de traiter de suite les produits péchés et les congeler, les propriétés organoleptiques sont

conservées.

Le prix moyen serait d’environ 15 dinars/kg.

Le chiffre d’'affaires serait de (Cf. $ V) : 15 dinars / kg * 100 000 kg / an =
Environ 1 500 000 dinars / an.

IX-) Schéma des investissements :

Schéma d'Investissements et de Financement

Investissements Montants Financement | Montant
Capital

Terrain (inexistant) En location a | (40%) 440 000
0 dinars /

Génie Civil (inexistant) mois CMT (60%) 650 000

Navire - usine 400 000

Aménagement 50 000

Equipements industriels 405 000

Equipements informatiques 7 000

Logiciels 4 000

Transpalettes 4 000

Matériel utilitaire de

transport 0

F.A.D.etAT.au

Démarrage 100 000

Fonds de roulement 120 000

Total : 1 090 000 1 090 000




X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :

Exploitations prévisionnelles

Désignation Année -1 | Année-2 | Année-3 | Année-4 | Année -5 | Année -6
C.A. Local 1050000| 1102500| 1157625| 1215506| 1276282 | 1340096
C.A. Export 450 000 472 500 496 125 520 931 546 978 574 327
Achats d'Approvisionnements

Consommés 825 000 866 250 909 563 955041| 1002 793| 1052932
Marge sur colt matiére 675 000 708 750 744 188 781 397 820 467 861 490
Charges de Personnel 203 125 213281 223 945 235 143 246 900 259 245
Dotations aux Amortissements et

aux Provisions 163 550 163 550 163 550 126 550 126 550 125 750
Autres Charges d'Exploitation (Y

compris loyers 120 000 126 000 132 300 138 915 145 861 153 154
Résultat d'Exploitation 188 325 205 919 224 392 280 789 301 156 323 342
Charges financiéres nettes

(Tenant compte d'un CMT

d'investissement = 650 000

dinars) 77 819 69 828 51 644 37 687 27178 17 403
Résultat des activités ordinaires

Avant Imp6t 110 506 136 091 172 748 243 102 273 978 305 939
Impdts sur les bénéfices 23 206 32 662 41 460 58 344 65 755 73 425
Résultat Net de I'Exercice 87 300 103 429 131 288 184 757 208 223 232 514
Cash-Flow 250 850 266 979 294 838 311 307 334 773 358 264

Le taux de rentabilité interne (T.R.l.) serait & 20% compte tenu du tableau précédent d’exploitations

prévisionnelles.

Le « Pay-back » (actualisé ; Taux = 9.5%) est de 4 ans et 4 mois.

XI-) Conseils :

e Mettre en place des systémes de tracabilité et de H.A.C.C.P.






